## CAMPO DI APPLICAZIONE DEL SISTEMA DI GESTIONE SALUTE E SICUREZZA SUL LAVORO



## **Gruppo SACE**

(SACE, SACE BT, SACE Fct, SACE SRV)

10/02/2025

## Struttura del documento:

Sezione	Pagine	Edizione in vigore
Corpo del documento	3	rev.01 del 10/02/2025

Rev.	Data Rev.	Revisioni	Emessa da	Verificato da	Approvato da
00	01/04/2024	Prima emissione	ESA	RSGSL	Direttore Generale SACE S.p.A
					Direttore Generale SACE BT
					Direttore Generale SACE BT
					Direttore Generale SACE SRV
01	10/02/2025	Aggiornamento delle sedi aziendali; SACE SRV: aggiunta attività di procurement	EXP	RSGSL	Amministratore Delegato SACE S.p.A
					Direttore Generale SACE BT
					Direttore Generale SACE BT
					Direttore Generale SACE SRV
02	05/09/2025	Aggiornamento delle attività affidate ai soggetti terzi – Rimozione sede di Palermo	EXP	RSGSL	Amministratore Delegato SACE S.p.A
					Direttore Generale SACE BT
					Direttore Generale SACE BT
					Direttore Generale SACE SRV



Campo di applicazione SGSL Gruppo SACE

Data di Pubblicazione

[10/02/2025]

## CAMPO DI APPLICAZIONE DEL SISTEMA DI GESTIONE SALUTE E SICUREZZA SUL LAVORO

Il Campo di applicazione del Sistema di Gestione Salute e Sicurezza sul Lavoro tiene conto, oltre che delle attività e il controllo delle stesse, anche dei fattori interni ed esterni, delle esigenze ed aspettative delle parti interessate e dei confini fisici e organizzativi delle sedi in cui Gruppo SACE assume il ruolo di Proprietario, Conduttore o Locatario e all'interno delle quali è presente personale Gruppo SACE. Le sedi Gruppo SACE alle quali si applica il Sistema di Gestione Salute e Sicurezza sul Lavoro sono le seguenti:

Sede	Indirizzo	Società presenti	
Roma	Piazza Poli, 37/42	SACE SPA, SACE BT, SACE FCT, SACE SRV	
Milano	Via Felice Cavallotti, 14	SACE SPA, SACE BT, SACE FCT	
Bologna	Via Marco Emilio Lepido, 182/2	SACE SPA, SACE FCT	
Mestre	Via A. Poerio, 28	SACE SPA	
Bari	Largo Nitti Valentini, 4	SACE SPA	
Firenze	Piazza della Repubblica, 6	SACE SPA	
Lucca	P.zza Bernardini, 41	SACE SPA	
Napoli	Via Verdi, 18	SACE SPA, SACE FCT	
Torino	Via Corte d'Appello, 10	SACE SPA	
Verona Via Giardino Giusti, 2		SACE SPA	

Le attività aziendali a cui si applica il Sistema di Gestione sono:

Società	Codice ATECO	Anno atto di costituzione	Attività prevalente
SACE SPA	65.12	1999	Assicurazioni diverse da quelle sulla vita
SACE BT	65.12	2004	Assicurazioni diverse da quelle sulla vita
SACE SRV	63.11.1	2007	Prestazione di servizi relativi a raccolta di dati per servizi alle imprese
SACE Fct	64.99.2	2009	Assunzione di factoring

GRUPPO SACE offre un'ampia gamma di prodotti e servizi assicurativo-finanziari per sostenere la competitività delle imprese italiane: export credit, protezione degli investimenti esteri, garanzie finanziarie e cauzioni.

SACE SPA affianca all'offerta tipica di un'agenzia di export credit, l'offerta di cauzioni necessarie per operare all'estero e il rilascio di garanzie per facilitare l'erogazione di finanziamenti per sostenere lo sviluppo internazionale delle aziende italiane e la realizzazione di progetti di rilievo strategico per l'economia italiana.



Campo di applicazione SGSL Gruppo SACE

Data di Pubblicazione

[10/02/2025]

Con il Decreto Semplificazioni art. 64, convertito in Legge 11 settembre 2020, n. 120 SACE SPA rilascia garanzie pubbliche a favore di progetti del Green New Deal.

SACE BT è specializzata nell'assicurazione dei crediti commerciali a breve termine, nelle cauzioni e nella protezione dei rischi della costruzione. Offre i suoi prodotti attraverso i propri uffici e una rete di agenti dislocati su tutto il territorio nazionale.

SACE Fct è la società di factoring costituita per rispondere alle esigenze di sostegno alla liquidità e rafforzamento della gestione dei flussi di cassa delle imprese italiane.

SACE SRV è specializzata nei servizi per la gestione del patrimonio informativo e nel recupero crediti in coerenza con le strategie di Gruppo e con decorrenza 1° aprile 2024 svolge le attività di procurement essendo Società in House di SACE S.p.A. in qualità di Stazione Appaltante del Gruppo SACE.

Per lo svolgimento delle attività operano anche soggetti terzi che, incaricati da Gruppo SACE, forniscono attività di servizi e lavori e attività di fornitura di beni. Su tali soggetti Gruppo SACE ha una potenziale influenza relativamente agli aspetti di salute e sicurezza sul lavoro connessi alle varie sedi, sulla base dei contratti d'appalto e servizio.

I soggetti terzi (fornitori di servizi, lavori e beni) svolgono:

- Attività legate alla finalizzazione dei servizi/prodotti del Gruppo SACE;
- Attività di gestione dei rifiuti;
- Attività operative e manutenzione di strutture, beni e impianti;
- Attività relative ai cantieri temporanei e mobili;
- Attività di pulizia locali/disinfestazione e derattizzazione;
- Attività di manutenzione del verde;
- Attività di gestione dei distributori automatici di prodotti alimentari;
- Attività di fornitura materiali e prodotti;
- Attività di vigilanza e receptionist;
- Attività di facchinaggio e gestione magazzino cancelleria;
- Attività di protocollazione;
- Attività di assistenza informatica;
- Attività di catering e di allestimento eventi;
- Attività di Centro Stampa.

Il Sistema di Gestione considera anche tutti i processi di qualifica dei fornitori per la gestione di servizi, lavori e beni, dalla fase di richiesta di selezione e di d'acquisto in cui vengono identificati i criteri di salute e sicurezza sul lavoro, alla loro definizione in fase di inizio appalto, fino alla sorveglianza delle attività del fornitore.